

802028

Кемеровская область  
БИБЛИОТЕНА  
Газето-журнальн. ф. Ф. 4

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
ФЕВРАЛЬ  
17  
СУББОТА  
40 (7104)  
Цена 20 коп.

ЗАВТРА—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

## ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы наша социалистическая Родина и впредь была могучей и свободной, чтобы наше Советское государство было сильным и непобедимым.

### За победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

Завтра — выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Советский народ встречает этот знаменательный день в обстановке новых, позитивных исторических побед на всех участках коммунистического строительства.

Радостный и вдохновенный труд советских людей, их неисчерпаемая творческая инициатива, направленная на ускорение темпов продвижения к коммунизму, это и есть залог славы, богатства и могущества нашей Родины. Неизмеримо вырос международный авторитет Советского Союза — могучей социалистической державы, твердо и непреклонно отстаивающей дело мира, демократии и социализма.

Советский народ знает, что всеми своими успехами он обязан героической партии большевиков, мудрому руководству ее вождя И. В. Сталина.

Советский государственный и общественный строй, дальновидная и мудрая политика партии Ленина—Сталина породили великое морально-политическое единство советского общества, пламенный советский патриотизм и несокрушимую дружбу народов нашей страны. Блестящим выражением монолитного единства советских людей, воплощением неразрывной, кровной связи партии и народа является верный сталинский блок коммунистов и беспартийных.

В избирательной кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, как и в период прошлых выборов, партия большевиков выступает в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными. Это и понятно. Коммунисты и беспартийные, говоря товарищу Сталин, живут в общем коллективе, «вместе боролось за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе воевали и выволакивали победу над врагами нашей страны... Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Выдвинутые кандидаты в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, трудящиеся Кузнецкого бассейна, как и весь советский народ, единодушно называют первым своим кандидатом великого вождя и учителя большевистской партии и народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Самые лучшие чувства, самые теплые слова любви и преданности обращают советские люди к товарищу Сталину, творцу народного счастья.

С огромным подъемом кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР были выдвинуты ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и Советского правительства, синкавские своим беззаветным служением Родиной вселяющие любовь и доверие.

Трудящиеся Кемеровской области выставили также своими кандидатами в депутаты лучших людей Кузнецкого бассейна, до конца преданных партии Ленина—Сталина, прославляющих Кузбасс своим самоотверженным трудом.

По Прокопьевскому—Рудничному избирательному округу № 338 зарегистрирована кандидатура почетного шахтера Ивана Максимовича Фоминых, одного из лучших работников Кузбасса, отдавшего много сил самоотверженной борьбе за рост угольной промышленности. Трудящиеся города Сталинска единодушно выдвинули кандидатом в депутаты инженера Кузнецкого металлургического комбината Тамару Петровну Голубинцеву — инициативную работницу, активную общественницу. За успешной славой среди трудящихся волевыми подами пользуется лучшей командиркой Бачатской МТС Анна Макаровна Петрова, зарегистрированная кандидатом по Беловскому избирательному округу. С большим единодушием выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР учительница Яйской средней школы Олимпиада Николаевна Мурзина и учительница Ивановской средней школы Чубульского района Мария Ивановна Киселева, известные в Кузбассе своим безупречным трудом на поприще народного образования, своими успехами в воспитании и обучении детей.

Двадцать лет непрерывно работает в городе Кемерово заслуженный врач РСФСР Екатерина Антоновна Скворец. Ее неустанная забота о здоровье трудящихся, смелые и плодотворные поиски новых методов лечения снискали ей широкое

признание, уважение и любовь трудящихся областного центра. Е. А. Скворец выдвинута кандидатом в депутаты и баллотируется по Кемеровскому—Центральному избирательному округу № 332.

Выдвинутыми кандидатами в депутаты лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, советские люди предъявляют к ним высокие требования. Доверие народа — высшая честь. Его удостоивается тот, кто отдает все свои силы борьбе за процветание Родины, за победу коммунизма, кто верно и бескорыстно служит народу.

Среди зарегистрированных в округах нашей области кандидатами в депутаты — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Михаил Михайлович Бессонов и заведующий отделом тяжелой промышленности ЦК ВКП(б) Василий Ильич Алексеев, выдвинутые трудящимися шахтерских городов — Ленинска-Кузнецкого и Осинников.

В депутаты верховного органа власти Российской Федерации баллотируются партийные и советские работники Кузбасса — председатель Кемеровского областного исполкома Михаил Ильич Гусев, секретарь Кемеровского областного комитета ВКП(б) Владимир Семенович Шаповалов, начальник областного управления МГБ Николай Федорович Иласов, председатель Кемеровского горисполкома Михаил Никифорович Шунько, секретарь Сталинского городского комитета ВКП(б) Владимир Афанасьевич Саратовский, председатель Прокопьевского горисполкома Алексей Иванович Морозов, секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) Афанасий Ефремович Кушаков.

На встречах избирателей с кандидатами в депутаты, прошедших с большим патриотическим подъемом, трудящиеся Кузбасса выразили единодушное доверие своим кандидатам. Дали им наказ — быть деятелями ленинского-сталинского типа, неустанно заботиться о процветании Родины, преданно и беззаветно служить великому делу Ленина—Сталина.

Наши кандидаты — достойные представители блока коммунистов и беспартийных. Они оправдают высокое доверие трудящихся!

Большевистская партия и товарищ Сталин ведут нашу страну по пути дальнейшего процветания. Советские люди настойчиво превращают в жизнь сталинскую программу построения коммунизма. Эта великая цель породила массовый трудовой героизм народа, небывалый размах социалистического соревнования, ускоряющего грандиозную работу по созданию материальной базы коммунизма.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства нашей Родины, за дальнейший расцвет культуры и науки, за то, чтобы жизнь советских людей была еще радостней и краше.

Ленинско-сталинская дружба народов нашей страны — величайший триумф политики большевистской партии в национальном вопросе. Эта дружба — основа силы и крепости нашего многонационального государства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за мудрую политику большевистской партии, за дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества, за процветание социалистических наций.

Сталинская внешняя политика, неустанно проводимая партией и Советским правительством, направлена на обеспечение мира между народами и на обуздание похитителей войны. Эта политика находит горячее одобрение и благодарность не только советского народа, но и всех честных людей земного шара.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества и международного авторитета Советского государства, за мир во всем мире.

Победа блока коммунистов и беспартийных является новой яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его беспредельной любви и преданности большевистской партии и товарищу Сталину. Она еще больше укрепит нашу великую Родину — оплот мира, демократии и социализма.

Товарищи избиратели! Все, как олят, отдайте свои голоса за кандидатов неустремимого сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### От всей души будем голосовать за товарища Сталина

ЛЕНИНГРАД, 15 февраля. (ТАСС). Нарвская застава одевается в праздничный наряд. Улицы и площади ее расцветают кумачом. На зданиях площади Стачек, на площади у бронзового монумента С. М. Кирову, на новых домах по Севастопольской, Турбинной, имени Губина, Оборонной и другим улицам — всюду любовно украшенные портреты великого вождя, всенародного кандидата в депутаты товарища И. В. Сталина. Как самого желанного праздника ждут кировцы дня выборов, когда они с радостью будут голосовать за великого Сталина.

Сердечную радость трудящихся Кировского избирательного округа разделяет вся советская страна. За последние дни увеличился поток приветствий кировцам. Телеграммы, письма от трудящихся, от коллективов предприятий, общественных организаций наполнены словами горячей любви к гениальному вождю, великому кормчему коммунизма Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Пришла телеграмма из столицы Казахской ССР. «Избиратели Сталинского района города Алма-Аты, говорится в ней, шлют избирателям Кировского округа сердечный привет. Многолетняя дружба связывает казахский народ с ленинградцами. Много пугиловцев помогло укрепить советскую власть, кохозный строй в Казахстане. Вместе с кировцами избиратели Алма-Аты с величайшей радостью

отдадут свои голоса за горячо любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина».

«Пламенная, героическая жизнь родного товарища Сталина неразрывно связана с колыхающей пролетарской революцией — Ленинградом, — пишут избиратели города Кузнецка. — Мы желаем кировцам от всего сердца дальнейшего успеха в осуществлении великих сталинских предначертаний в труде на благо Родины».

Привет кировцам шлют избиратели Красноярск. «В день выборов, говорится в телеграмме группы избирателей, мы отдадим свои голоса за мир и демократию, за народное счастье, за светлое коммунистическое будущее».

С волнением внимают кировцы голосу родной столицы — Москвы. Поздравления москвичей с особым чувством принимает Нарвская застава.

«Мы, москвичи, — пишет мастер Н. Росийский, — вместе с вами будем голосовать за мудрую сталинскую политику, за процветание нашей социалистической Родины, за построение коммунизма».

Москва — это столица всех столиц. В Москве живет и работает наш великий Сталин. И хочется громко сказать: какое великое счастье выпало нам, советским людям, жить и трудиться под неопобедимым знаменем Ленина — Сталина!»

«Поздравляю граждан героического Ленинграда с выпавшей на их долю ве-

ликой честью. Желаю славным ленинградцам дальнейших успехов в их трудовой деятельности, новых достижений в развитии советской науки и культуры, в овладении знаниями, в расширении новых кадров молодых строителей коммунизма», — пишет академик А. Немеянов.

«Когда радио принесло радостную весть о согласии великого Сталина баллотироваться в Верховный Совет РСФСР по Кировскому избирательному округу Ленинграда, — пишет стахановка Московского автозавода имени Сталина лауреат Сталинской премии Н. Васильева, — я подумала: хорошо бы находиться 18 февраля вместе с кировцами в великом городе Ленин!».

Теплое письмо прислал ленинградцам писатель Н. Тихонов.

«Как старый ленинградец, переживший вместе с любимым городом Ленина самые замечательные и самые трудные его дни, я не могу не испытывать огромного чувства гордости и радости при известии о том, что великий Сталин, любимый, родной Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Федерации в Ленинграде».

Я всем сердцем разделяю энтузиазм ленинградцев, их глубокое волнение в этот счастливый день...»

Здесь стучится Москва, поздравления Родины воодушевляют кировцев.

### НАКАНУНЕ

Большой город расстался на берегах Томи. По снежной равнине бегут от орудяжающих его шахт поезда с только что добытым углем. Свежий ветер уносит дымы заводских труб, вспыхивают и гаснут огненные сполохи коксовых батарей. Кемерово трудится...

Каждый день, на протяжении двух месяцев, жители его проходят мимо транспарантов и плакатов, напоминающих о дне 18 февраля.

Во имя этого дня соревнуются шахтеры, ковшевики, химики. Нет в городе предприятия, где люди не работали бы с воодушевлением, славой в труде великого Сталина, величие своей Родины — оплота мира во всем мире.

Так уж повелось на советской земле: день голосования — всенародный праздник. И в преддверии его — шахт и заводов города уже идут сообщения о выполнении предвыборных обязательств.

Но самое замечательное, что принесло

предвыборное социалистическое соревнование, заключается в том, что всюду, на всех предприятиях города, появились новые передовики производства.

На Кемеровском коксохимическом заводе у всех на устах имя комсомолки Анны Тачановой. Давно ли она училась в ремесленном училище? А сегодня, на посту машиниста электровоза, она добилась такой быстрой, точной и слаженной работы, что у нее учатся и машинисты постарше.

На шахте «Северная» прочно завоевал свое место в рядах передовиков производства Николай Рудычев. Молодой бригадир подготовительной бригады 12-го участка за время предвыборной стахановской вахты опередил многих старых шахтеров и стал выполнять нормы на 140—150 процентов.

На Кемеровском азотно-туковом заводе первое место в предвыборном соревновании завоевал бригадир слесарей первого

цеха Петр Данилович Перегулов. Ничто лучше Перегулова не обеспечивает бесперебойной работы агрегатов. Его опыт, его методы становятся сейчас достоянием всех ремонтных заводов.

Прессовщица Мария Белоусова всегда слеза на заводе «Корболо» старательной и трудолюбивой работницей. Она всегда выполняла план на 100—105 процентов. Но в дни предвыборной стахановской вахты она выдвинулась в ряды передовиков и стала выполнять план не менее чем на 150 процентов.

Эти примеры можно было бы продолжать.

В преддверии праздника обходят агитаторы квартиры избирателей. На избирательных участках идут последние приготовления.

Кемеровцы пойдут к избирательным урнам с чувством большой радости и гордости за свою Родину, за партию, за великого Сталина.

И. АРАЛИЧЕВ.

### Досрочно!

Коллектив кемеровского управления треста «Сибэлэгронтаж», став на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, взял обязательство выполнить план первого квартала 1951 года к 18 февраля.

На основе широко развернутого социалистического соревнования между участками и отдельными бригадами коллектив выполнил свое обязательство досрочно.

Коллектив участка коммуниста Г. Т. Сивченко, работая по недельно-суточному графику, выполнял нормы выработки на 145 проц. Высокую производительность труда (129 проц. нормы) показали монтажники участка Р. И. Милосек.

В соревновании отличилась бригада коммуниста тов. Е. Д. Конова, лава, бригады тов. З. Е. Синакова, выполняющая по две нормы в смену. Качество всех произведенных работ признано хорошим.

\*\*\*

Киселевск (Корр. «Кузбасс»). С большим производственным подъемом трудятся горняки шахты «Суртаха». Дружный коллектив, работающий по графику угольного потока, напряженно борется за выполнение к 18 февраля двухмесячного плана.

15 февраля, в третью смену, горняки участка № 4, где начальником тов. Слюмин, первыми на руднике распорядились о выполнении двухмесячного задания. Работая строго по графику, шахтеры перелового участка обещают ко дню выборов выдать эшелон сверхпланового топлива.

В подарок к празднику более 100 забойщиков рудника выполнили квартальные нормы выработки. Среди передовиков — депутат Верховного Совета СССР тов. Семькин, почетные шахтеры гг. Томащук, Козиченко и другие.

### Последние приготовления

Пробоевск (Корр. «Кузбасс»). На избирательных участках города идут последние приготовления к выборам.

Участковые избирательные комиссии при активной помощи агитаторов разъяснили всем избирателям прилагательные билеты. Агитаторы еще раз знакомят своих слушателей с техникой голосования и биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы в избирательном участке № 4. Он размещен в школе № 11. Для голосования здесь отведена просторная светлая комната, полы ее устланы коврами, в кабинетах поставлены тумбочки, накрытые белоснежными салфетками, расставлены стулья. Бахваль кабинета завешены красными шторами, урны для бюллетеней убраны кумачом. На стенах против них — большой портрет товарища И. В. Сталина.

Вот комната отдыха. Она обставлена мягкой мебелью. На столах аккуратно разложены свежие газеты и журналы, работает радиоприемник, имеются шахматы, шашки.

С большим вкусом оборудована комната матери и ребенка. Для ветрихи наденных граждан приготовлено множество различных игрушек. В день выборов здесь будут дежурить опытные воспитатели.

Заканчиваются приготовления к встрече избирателей на избирательном участке, который расположен во Львове культуры имени Артема. Над главным входом установлен огромный портрет творца самой демократической в мире Конституции, первого кандидата в депутаты, великого Сталина. Сверху над зданием размещенный плакат: «Слава великому Сталину!».

### Предвыборная вахта анжеро-судженских горняков

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬ. (Корр. «Кузбасс»). Шахтеры рудника несут предвыборную стахановскую вахту. Они готовят ко дню выборов новые трудовые подвиги.

Вот уже второй месяц горняки первого участка шахты № 9-15 работают строго по графику цикличности, ежедневно выдавая сотни тонн высококачественного угля.

За годы, прошедшие с прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР, участок № 1 повысил свою добычу больше, чем в три раза. Бригада тов. Горбачев полностью выполнила обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет

РСФСР. На счету бригады имеется более эшелона сверхпланового угля.

По полторы — две нормы в эти дни выработывают забойные бригады гг. Прибылова, Рахматуллина, Грязнова, Быходорова и др.

Еще лучше работают горняки шахты № 5-7. Январскую программу этот коллектив значительно перевыполнил. С большим напряжением трудятся горняки и в феврале. На-гора ежедневно выдаются сотни тонн сверхпланового топлива.

Успех работы обеспечил переход на график цикличности. На участке № 2, которым руководит тов. Прокопьев, две мощных лавы. И каждая из них дает

по пиллу в сутки. Третий участок был одним из отстающих. Внедрив график цикличности, этот коллектив добился успешной ритмичной работы.

Участок, где начальником тов. Несторенко, перевел на односменный режим. Лавы стали пилковать в одну смену. Участок начал перевыполнять суточные задания.

Славными победами встречают день выборов горняки шахты «Физкультурник». Особенно отличаются коллективы участков, где начальниками гг. Казак, Ветров, Лебедев. Все они перевыполняют задания, а горняки участка тов. Лейган в предвыборные дни дают по два плана.

### Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Владимир Семенович Шаповалов, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 343.



Тамара Петровна Голубинцева, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орджоникидзевскому избирательному округу № 335.



Иван Максимович Фоминых, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прокопьевскому—Рудничному избирательному округу № 338.



Михаил Ильич Гусев, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Киселевскому избирательному округу № 340.

### Шахта «Суртаха» — победитель в социалистическом соревновании

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности рассмотрел итоги социалистического соревнования за январь. Победителем в соревновании признан коллектив шахты «Суртаха» треста «Батагановичуголь» (начальник шахты тов. Шарлов, секретарь парторганизации тов. Смолянский, председатель шахткома тов. Бавин), значительно перевыполнивший план добычи угля и давший высокую производительность труда.

Коллективу шахты «Суртаха» присуждено переходящее красное знамя об-

кома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Победителем в соревновании среди строительных управлений признан коллектив Ольжерасского стройуправления (начальник тов. Бонощев, секретарь парторганизации тов. Родионов, председатель месткома тов. Игнатьев), обеспечивший значительное перевыполнение плана.

Коллективу Ольжерасского стройуправления присуждено переходящее красное знамя обкома профсоюза и «Главкузбассшахтстроя».

# Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Махила Михайлович Бессонов, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 339.



Екатерина Антоновна Скорик, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому — Центральному избирательному округу № 332.



Николай Федорович Илясов, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Топкискому избирательному округу № 342.



Афанасий Ефремович Кушаков, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кузнецкому избирательному округу № 336.



Анна Македоновна Петрова, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому избирательному округу № 341.



Владимир Афанасьевич Саратовский, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 334.

## Нерушимое единство партии и народа

В обстановке высокого политического и производственного подъема проходит в нашей стране подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Исторические успехи сталинского плана коммунистического строительства вызывают во всякого советского человека чувство гордости за свою социалистическую Родину. Они вселяют уверенность в новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма. Организатором и вдохновителем всех наших побед является великая партия Ленина — Сталина.

Большевистская партия пользуется величайшим доверием и безраздельным авторитетом в народных массах. Под руководством партии советский народ построил социалистическое общество, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, ликвидировал национальный и социальный гнет, одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне.

Советский Союз, успешно выполняя основные задачи послевоенной пятилетки, вступает в новый этап коммунистического строительства. Принятые правительством по инициативе товарища Сталина решения о сооружении мощных гидроэлектростанций, гигантских каналов и оросительных систем вызывают новый подъем творческой энергии строительной коммунизма.

В нашей стране в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции и торжества социализма установились новые, социалистические отношения между людьми, отношения товарищеского сотрудничества и взаимопомощи между рабочими, крестьянами и интеллигенцией, обединенными общностью цели — построения коммунизма.

На основе этой общности развернулись также движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов и советский патриотизм, еще больше укрепившая связь большевистской партии с массами.

Советские люди на многолетнем опыте убедились, что большевистская партия самоотверженно защищает их интересы, что у нее нет иных забот, кроме заботы о счастье народа. Поэтому «...широкие массы беспартийных рабочих считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно вручают свою судьбу» (И. В. Сталин, Социализм, т. 6, стр. 173).

Совершенно иная картина в капиталистических странах. Там политика правящих партий глубоко враждебна широкому народному массам. Неприязненные антагонистические противоречия между буржуазными партиями и трудящимися массами все более углубляются и обостряются. Трудящиеся США, Англии, Франции и других капиталистических стран кровно заинтересованы в сохранении мира, а буржуазные партии, нагло предавая интересы широких народных масс, ведут политику развязывания новых империалистических войн.

В США, например, обе буржуазные партии — республиканская и демократическая — осуществляют политику разобщения империализма, политику порабощения других народов. Отношения между людьми в капиталистическом обществе характеризуются непримиримыми противоречиями между эксплуататорами и эксплуатируемыми, между нищетой миллионов масс трудящихся на одном полюсе, роскошью и расточительством буржуазии — на другом полюсе.

Нерушимое единство правящей партии с народом может быть только в стране победившего социализма, где нет эксплуататорских классов. В СССР имеются только два класса, рабочие и крестьяне, интересы которых не только не враждебны, а наоборот — дружественны. Стало быть, в СССР нет почвы для существования нескольких партий, а значит и для свободы этих партий... В СССР может существовать лишь одна партия — партия коммунистов смело и до конца защищая интересы рабочих и крестьян. А что она не плохо защищает интересы этих классов, в этом едва ли может быть какое-либо сомнение» (И. В. Сталин, Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 523—524).

Наглядным показателем кровной связи партии с народом, безраздельного доверия трудящихся масс к большевистской партии является непрерывное пополнение ее рядов лучшими представителями лю-

ди. Это особенно ярко проявляется в ответственные периоды в истории партии, в жизни нашей страны. В суровые годы гражданской войны, когда молодая Советская республика героически боролась против многочисленных врагов, 300 тысяч рабочих вступили в ряды партии. Многие из них сразу же отправились на фронт.

В январе 1924 года, когда наш народ постигло тяжелое горе, когда умер великий Ленин, рабочий класс послал своих двухсот сорока тысяч лучших своих представителей как пополнение в родную большевистскую партию. Это была переломная часть рабочего класса, наиболее сознательная и революционная, наиболее смелая и дисциплинированная. Это был ленинский призыв в партию. «Смерть Ленина показала, как близка наша партия рабочим массам и как рабочие дорожат ленинской партией» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 256).

Когда советский народ под водительством товарища Сталина начал осуществление плана социалистического преобразования нашей Родины, в ряды большевистской партии влились сотни тысяч передовых рабочих, борцов за социализм.

В годы Великой Отечественной войны, когда враг угрожал самому существованию Советского государства, в ряды коммунистической партии вступили миллионы советских патриотов в тылу и на фронте.

Ряды партии значительно пополнились и в период, когда советский народ приступил к осуществлению величайших задач послевоенной пятилетки.

Перед Великой Отечественной войной в ВКП(б) было 3 миллиона 800 тысяч человек, а в 1947 году, несмотря на большие потери, понесенные партией на фронте, в ее рядах насчитывалось 6.300 тысяч человек.

Безраздельное доверие народа к большевистской партии находит выражение и в том, что трудящиеся массы с огромным воодушевлением претворяют в жизнь призывы партии, ее политику, являющуюся жизненной основой советского строя.

В период предвоенных сталинских пятилеток партия подняла народные массы на выполнение плана социалистического преобразования нашей Родины. В годы Великой Отечественной войны, когда гитлеровские полчища напали на СССР, трудящиеся по зову большевистской партии, как один человек, грузы встали на защиту социалистической Родины. Советские люди восприняли как свое кровное дело разработанную товарищем Сталиным величайшую программу построения коммунизма в нашей стране и самоотверженно борются за ее осуществление.

Претворяя в жизнь политику партии Ленина — Сталина, советские люди тем самым укрепляют могущество социалистического государства, укрепляют лагерь мира, демократии и социализма. План коммунизма овладевает широчайшими народными массами и стал могучей материальной силой. В нашей стране народ и коммунизм слились воедино.

Великая партия Ленина — Сталина сумеет объединить всех трудящихся нашей страны на основе революционной программы построения коммунистического общества, организовать их на героическую беззаветную борьбу за осуществление этой программы, воспитать их как дисциплинированных патриотов. Большевистская партия — руководящая и направляющая сила советского общества. Она успешно решает задачи руководства коммунистическим строительством еще и потому, что ее политика базируется на полноте научных основах, на марксистско-ленинской теории, дающей возможность правильно определять развитие событий не только в настоящем, но и в будущем.

Нерушимое единство партии и народа находит свое выражение в блестящих победах сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в верховные и местные органы власти.

Советский общественный строй объединил беспартийных с коммунистами в один общий коллектив. «Живя в общем коллективе», — говорил товарищ Сталин в исторической речи 9 февраля 1946 года, — «они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе волевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе копали и выкапывали победу над врагами нашей страны; Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но это различие формальная. Важно то, что и те и другие

творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Ярким выражением морально-политического единства социалистического общества, неколебимого единства коммунистической партии и советского народа является горячая любовь и беззаветная преданность всех строителей коммунизма своему великому и мудрому вождю и учителю товарищу Сталину.

11 декабря 1937 года трудящиеся с глубоким волнением слушали историческую речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Любимый вождь и учитель тогда сказал:

«...Я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина».

Эти слова вызвали грандиозную овацию. В зале прозвучал взволнованный, на глубины души идущий возглас: «А мы все за товарищем Сталиным!» Это был полновесный голос народа, проникнутого горячей любовью и преданностью великому вождю и учителю, беззаветным доверием родной большевистской партии.

Товарищ Сталин, обращаясь к избирателям, сказал:

«Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

Более 13 лет прошло с того дня, как были произнесены эти знаменательные слова. Через испытания Великой Отечественной войны, через трудности послевоенных лет гениальный вождь привел наш народ к всемирно-историческим победам коммунистического строительства. Советский народ под водительством Сталина уверенно идет к коммунизму. В этом советские люди видят ярчайшее проявление сталинского гения и мудрость полководца большевистской партии.

«Если после Ленина, — указывал товарищ В. М. Молотов, — советский народ победоносно решил свои внутренние и внешние стратегические и тактические задачи и сделал свое государство таким могучим и, вместе с тем, таким духовно близким трудящимся людям всего мира, — то в этом величайшая историческая заслуга, прежде всего, великого вождя нашей партии — товарища Сталина, сталинского руководства».

Вот почему так безгранично доверие трудящихся нашей страны к мудрому сталинскому руководству, так сильна их вера в гений Сталина, так велика любовь советского народа и трудящихся всего мира к товарищу Сталину» (В. М. Молотов, «Сталин и сталинское руководство». Госполитиздат, 1949 г., стр. 24).

Беспредельная любовь народа к великому вождю и учителю нашла свое яркое выражение в результатах выборов в местные Советы депутатов трудящихся, проходивших в декабре 1950 года. Весь наш народ единогласно голосовал за товарища Сталина, за его верных соратников — руководителей партии и правительства, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за политику партии Ленина — Сталина.

Ныне советские люди снова называют великого Сталина своим всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступая 12 января 1951 года на оруженном предвыборном совещании Сталинского избирательного округа Москвы, товарища А. И. Борисова сказал:

— Сталин! Нет более дорогого и более близкого человека для нас, советских людей. Нет в мире такой меры, которой бы можно было измерить глубину народной любви к нашему вождю. И не найдешь таких слов, чтобы сказать, как дорог нам товарищ Сталин, как ценим мы его мудрое руководство.

Так чувствуют и думают все советские люди.

По всей нашей необъятной стране, во всех городах и селах трудящиеся готовятся к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Рабочие, колхозники и интеллигенция в эти знаменательные дни снова и снова обращают свои мысли и души к славы большевистской партии, к любимому вождю и учителю, к родному товарищу Сталину. Сталин — организатор и вдохновитель всех наших побед. Сталин — великий знаменатель мира. Сталин — это счастье всех советских людей, счастье трудящихся всего мира. Сталин — это знамя борьбы за коммунизм!

Проф. Г. ВАСЕЦКИЙ.

## Представитель шахтерской гвардии

Благодаря заботе коммунистической партии и товарища Сталина в нашей стране растут замечательные люди, верные сыны и дочери своего народа. Одним из множества таких людей является бригадир забойщиков шахты имени Ворошилова, почетный шахтер Иван Максимович Фоминих.

Общие собрания трудящихся шахты имени Ворошилова, железнодорожного узла Устьи и колхозников сельхозартели имени Сталина единогласно выдвинули Ивана Максимовича Фоминих своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. Эта кандидатура поддержана многими коллективами предприятий и учреждений Прокопьевского — Рудничного избирательного округа.

Такого всеобщего уважения тов. Фоминих завоевал неустанным трудом во имя Родины, беззаветным служением своему народу, Советскому правительству.

В 1929 году Иван Фоминих с группой колхозников приехал в Прокопьевск, чтобы принять участие в реализации сталинского плана создания угольно-металлургической базы на Востоке — Урало-Кузнецкого комбината. С тех пор тов. Фоминих навсегда связал себя с угольной промышленностью.

Биография тов. Фоминих богата трудовыми подвигами. В военные годы мощные угольные пласты Прокопьевского рудника стали разрабатывать при помощи шпигтов. Тов. Фоминих в числе первых освоил бригаду шпигтовиков. Она стала одной из передовых в Кузбассе.

В послевоенные годы Иван Максимович работает с удвоенной энергией. Свою личную пятилетку он выполняет за три с половиной года. В настоящее время тов. Фоминих работает бригадиром забойщиков. Его бригада все время первыми выполняет задания. Он является активным общественным деятелем, депутатом Прокопьевского горсовета.

Тов. Фоминих будет достойным избраником в Верховный Совет РСФСР. Он с честью оправдает доверие народа. Мы призываем всех избирателей Прокопьевского — Рудничного избирательного округа в день выборов, 18 февраля, отдать свой голос за представителя шахтерской гвардии Кузбасса, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Ивана Максимовича Фоминих.

Голосуя за кандидата сталинского блока, мы будем голосовать за партию большевиков, за великого Сталина, за расцвет хозяйства и культуры в нашем родном крае.

М. КЛИМОВ,

доверенное лицо, почетный шахтер.

## Ее вырастила большевистская партия

Работники Бачатской МТС и колхозники сельхозартели «Гигант» Беловского района на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому избирательному округу № 341 комбайнера Бачатской МТС Анну Македоновну Петрову. Кандидатуру тов. Петровой горячо поддержали коллективы других предприятий, колхозов и учреждений города Белова, Гурьевского и Беловского районов.

Почему наши коллективы выдвинули кандидатом в депутаты тов. Петрову? Об этом нам хочется рассказать через газету «Кузбасс».

Продолжительное время Анна Македоновна Петрова, тогда еще молодая комсомолка, работала трактористкой. Затем она овладела новой специальностью — стала комбайнером.

За 15 лет работы на комбайне тов. Петрова убрала много колхозного хлеба и намолотила сотни тысяч пудов зерна. Только лишь в 1950 году, работая на поле двух комбайнов «Сталинец-6», Анна Македоновна убрала 1100 гектаров полевых.

К труду своему Анна Македоновна всегда относится творчески. Она настойчиво ищет возможности работать производительнее и в ходе социалистического

соревнования все время совершенствует мастерство. Она не жалеет времени и сил, чтобы погнаться отставшим, помочь молодым комбайнерам и трактористкам.

В 1950 году тов. Петрова стала инициатором соревнования за перевыполнение суточных заданий на комбайновой уборке. Председатель колхоза, агроном и бригадир полеводческой бригады, призывая от тов. Петровой убранные участки хлебов незначительно давали отличную оценку качеству ее работы.

Анна Македоновна Петрова, обслуживая укрупненный колхоз «Гигант», перешла ничтожеским к работе на сепе двух комбайнов. Это — не только пример высокопроизводительного использования техники, но и свидетельство полновесной заботы комбайнера об экономии государственных средств. Перейдя на сепе, Петрова дала возможность высвободить трактор, одного квалифицированного комбайнера и двух трактористов. Кроме того, сэкономлено много топлива.

Мы призываем всех избирателей нашего округа отдать 18 февраля свой голос за достойного кандидата в депутаты — передового комбайнера А. М. Петрову!

П. ВЕРШАГИН — комбайнер Бачатской МТС, А. ДЕМИДОВ — директор МТС, Г. АСТАФЬЕВ — председатель колхоза «Гигант».

## Умелый организатор масс

— Больше 20 лет я работаю в колхозе «Новая жизнь» Кузнецкого района А. А. Шуренков

некультурности к образованию и культуре. Вместо прежних убогих жилищ теперь строились прекрасные светлые дома. Пришло то время,

о котором мечтали шорцы.

В 1938 году коммунисты района выбрали Афанасия Ефремовича секретарем райкома партии. В том же году народ послал его депутатом в Верховный Совет РСФСР. С тех пор 13 лет коммунист Кушаков, не зная усталости, работает на благо трудящихся и успешно справляется с теми заданиями, которые дает ему наша партия большевиков. Он скромно, чутко и откровенно. Он упорно овладевает знаниями и теперь имеет высшее образование. Население любит и ценит его как стойкого большевика и умелого организатора.

В 1947 году тов. Кушакова мы снова избрали депутатом Верховного Совета нашей республики. И на этот раз он оправдал доверие. За него, достойного сына партии и народа, я призываю избирателей Кузнецкого избирательного округа № 336 дружно проголосовать в день выборов — 18 февраля.

Жить с каждым днем становится все лучше. Мы проделали большой путь от сохи и мотыги к трактору, от дикости и

Петр Лукьянович оставил работу, но, полагая, что зрение все равно не вернется, к врачам обратился не сразу. Только через несколько месяцев решил он попытать счастья. Врачи сказали, что сделать уже ничего нельзя.

В середине лета 1950 года Петр Лукьянович получил письмо от сына, проживающего в Кемерове.

«Дорогой отец! — читала вслух письмо жена Жукова Акулина Васильевна. — Мы узнали, что твоё здоровье совсем плохое и что ты до сих пор не можешь получить нужной помощи. Но ты, отец, не теряй надежды. Приезжай к нам. Возможно, здесь тебе восстановят зрение. У нас есть хорошие специалисты».

В сентябре прошлого года П. Л. Жуков переехал в Кемерово и обратился к заведующей глазным отделением Кемеровской областной больницы, заслуженному врачу РСФСР Екатерине Антоновне Скорик.

— Как родного брата встретила меня тогда Екатерина Антоновна, — рассказывает он. — Больше часа она беседовала со мной, интересовалась моей жизнью, работой.

Екатерина Антоновна Скорик обследовала больного. У него оказалось зреющая катаракта (внутреннее бельмо) левого глаза и помутнение глазной жидкости в правом. Для того, чтобы вернуть больному зрение, необходимо было срочное операционное вмешательство. Но, с другой стороны, операция на данном этапе болезни была бы опасной для Жукова. Удалить таким путем внутреннее бельмо

означало оставить почти беззащитным хрусталик глаза. Сильное дуновение ветра, яркий дневной свет могли вызвать резкие боли, и это отрицательно сказало бы на выздоровлении.

Екатерина Антоновна Скорик приняла иное решение. Она не стала делать операцию, а назначила лечение внутренним раствором бальма, установив над большим личное наблюдение.

Случаев, когда внутреннее бельмо удаляется внеоперационным путем, медицина знает мало. Врач-экспериментатор Екатерина Антоновна Скорик смело пошла по трудному пути.

Прошло несколько месяцев. Зрение вернулось. Жуков увидел свет!

— Теперь я вновь хорошо вижу своих близких, могу читать. Лечение свое продолжаю, и зрение становится все лучше и лучше. Скоро я смогу вернуться к труду. Знали бы вы, как я осклабился по работе! — с волнением говорит Петр Лукьянович. — Не знаю, как и отблагодарить Екатерину Антоновну, вернувшую мне зрение!

Недавно услышав я, что Екатерина Антоновна Скорик балотируется в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему избирательному округу. Достойный кандидат! С большим радостью отдам за нее свой голос и хочу сказать всем избирателям округа: голосуйте за нашего кандидата — заслуженного врача, чуткого человека, активного общественного деятеля!

М. РЕЗНИК.

## Заслуженный врач

# Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Михаил Никифорович Шунько, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому — Рудничному избирательному округу № 333.



Мария Ивановна Косинская, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 345.



Василий Ильич Алексеев, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 346.



Олимпиада Николаевна Мурзина, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Марининскому избирательному округу № 344.



Алексей Иванович Морозов, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прокопьевскому — Центральному избирательному округу № 337.

## М. Н. Шунько оправдывает высокое доверие

Завтра — всенародный праздник, день выборов в Верховный Совет РСФСР. Этот знаменательный день мы, горняки шахты «Центральная» Кемеровского рудника, встречаем новыми производственными успехами. За первую половину февраля план добычи угля на нашей шахте выполнен на 115 процентов, а переделкой участка № 4 выполнен план на 120 процентов.

Нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета является председатель Кемеровского горисполкома Михаил Никифорович Шунько. Его кандидатуру единогласно выдвинули горняки шахты «Северная» Барзасского района, члены сельхозкооперативной артели имени Калинина Крапивинского района, работники Кемеровской МТС, студенты и преподаватели Кемеровского горного института.

Михаил Никифорович Шунько — верный сын советского народа. Его воспитала большевистская партия. Все свои силы он отдал за то, чтобы на деле оправдать высокое доверие коммунистической партии.

Мы знаем о плодотворной деятельности тов. Шунько на посту председателя Прокопьевского горисполкома. Недаром прокопьевцы вспоминают хорошим словом Михаила Никифоровича. Он много сил и труда вложил за то, чтобы благоустроить город Прокопьевск — угольную жемчужину Кузбасса.

Называя тов. Шунько кандидатом в

депутаты Верховного Совета РСФСР, мы твердо уверены, что он оправдает наше доверие, будет еще лучше работать на благо Родины.

Продолжительное время жители Правой гавани чувствовали неудобства от того, что не было близко бани и магазина. Скоро там будет и баня, и большой магазин, заказывается кладка зданий поликлиники и розничного дома в поселке шахты «Северная».

Но многое еще предстоит сделать. Мы, избиратели, дали наказ своему кандидату в депутаты помочь ускорить строительство моста через реку Топь, принять необходимые меры к тому, чтобы не откладывалась, начать строительство трамвайной линии, которая свяжет город с шахтой «Северная», благоустроить и асфальтировать дороги, решить многие другие вопросы развития хозяйства Кемерова.

Мы уверены, что наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Шунько будет твердо и неуклонно претворять в жизнь предложения избирателей — сделать Кемерово красивым, культурным и благоустроенным центром сталинского Кузбасса.

Потому завтра на выборах мы отдадим за него свои голоса и призываем к этому всех избирателей нашего округа.

И. БЫКОВ, забойщик, почетный шахтер; Н. СУСЛИКОВ, проходчик; В. МОРГАЧЕВ, начальник участка шахты «Центральная».

## Народный депутат

К тесовому крыльцу протоплены дорожки  
Со всех концов колхозного села.  
До поздней ночи — яркий свет в окошке  
Сквозь кружево морозного стекла.  
Кто не был здесь, в знакомом доме этом?  
С рассветом в доме голоса звучат.  
С открытым сердцем, дружеским приветом  
Встречает всех народный депутат.  
Забудь, радость — все с тобой разделит.

Как лучший друг, он даст тебе совет,  
и в любом хорошем деле.  
И на любой вопрос получишь здесь ответ.  
Зерна в амбарах — золотые горы,  
Стоит в заганах сытые стада,  
Встают лесами строем агрогород — во всем,  
есть часть его труда.  
С. СОКОЛОВСКАЯ.

## Инженер из Сталинска

Как великого праздника, ждем мы дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Мы знаем, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу большевистскую партию, за великого Сталина, за мир во всем мире, за наше прекрасное сегодня, за еще более светлое и лучезарное завтра.

На всех доменных печах нашего цеха широко развернулось социалистическое соревнование. Кузнецкие доменщики и раньше выполняли и перевыполняли государственные планы. Однако не все печи работали ровно. Были среди них и отстающие. Сейчас же, в дни подготовки к выборам, у нас нет ни одной доменной печи, которая имела бы показатели ниже средних.

Начиная соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, мы обязались ко дню выборов выдать сверх плана несколько тысяч тонн добротного кузнецкого чугуна. Это обязательство мы уже перевыполнили в два раза. Мы гордимся тем, что будем голосовать за верную дочь советского народа, инженера проектного отдела заводоуправления Тамару Петровну Голубищеву. Она — воспитанница нашего многотысячного коллектива кузнецких металлургов.

Вся 20-летняя трудовая деятельность Тамары Петровны связана с Кузнецким металлургическим комбинатом. Наш коллектив глубоко уважает и ценит ее за добросовестную работу на производстве, за ее активную общественную деятельность. Она оправдывает высокое доверие металлургов.

Товарищи избиратели Орджоникидзевского избирательного округа № 335! Мы призываем вас отдать свои голоса за верную дочь советского народа Тамару Петровну Голубищеву, кандидатуру которой поддержана на общих собраниях и предвыборных совещаниях трудящихся.

Г. ШУКЛИН, мастер доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината; Д. РОЖКОВ, старший диспетчер доменного цеха КМК; Н. ЧАЙКОВСКИЙ, шлаковщик доменного цеха.

## Наш кандидат

В нынешнюю избирательную кампанию я много раз выступал на собраниях избирателей, часто захожу в шахтерские дома, беседую с горняками и членами их семей о нашем кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Наш кандидат в депутаты Василий Ильич Алексеев заведует отделом тяжелой промышленности Центрального Комитета ВКП(б). Его деятельность тесно связана с ростом нашего Кузбасса. Тов. Алексеев много раз бывал в нашей области, помогая поднимать угольную и улучшать быт шахтеров.

На примере нашего кандидата можно видеть, как партия большевиков и товарищ Сталин выращивают советских людей. В. И. Алексеев начал трудовую жизнь в 13-летнем возрасте. Способному молодому рабочему советская власть дала возможность закончить горный институт. Все свои силы отдавал тов. Алексеев для того, чтобы заплатить Родине за ее заботу добросовестным трудом. 20 лет назад он вступил в партию. После этого его направляли на профсоюзную, научную, хозяйственную, партийную работу. Всю

ду он зарекомендовал себя как вдумчивый работник, талантливый организатор, полнейший большевик. Правительство отменило его заслуги пятью наградами.

Центральный Комитет ВКП(б), в аппарате которого работает тов. Алексеев, проявляет исключительную заботу о нас, тружениках угольной промышленности. Для шахтеров установлены большие льготы и преференции. Только горняка из-шей шахты «Капительная» получили в начале года больше 7 миллионов рублей единовременного вознаграждения. Больше тысячи шахтеров нашего рудника награждены орденами и медалями за свой доблестный труд.

Все радостнее и легче жить и работать нам, шахтерам. Глубокой благодарностью партии, отцу и учителю товарищу Сталину полны наши сердца. На огромном внимании к нам мы отвечаем десятками эмалевых сверхпланового угля, стремлясь к тому, чтобы еще сильнее укрепить наше государство — оплот борьбы за мир во всем мире.

К. ВАРЛАМОВ.

## Сельская учительница

С большой радостью я узнала, что трудящиеся Тяжинского избирательного округа № 345 выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшую учительницу Ивановской семилетней школы Марию Ивановну Косинскую.

— Марию Ивановну я знаю с самого детства. Мы с ней вместе росли, вместе учились, а потом пять лет работали в Чумбынской средней школе. Свою педагогическую деятельность она начала пионервожатой. Теперь М. И. Косинская стала опытным и хорошим преподавателем.

Это далось ей нелегко. Помню, как во время войны Мария Ивановна получила самый трудный класс школы, который состоял из ребят, эвакуированных из западных областей страны. Тяжело было молодой учительнице работать с детьми, оставшимися без родителей, да еще в напряженное военное время. Но Мария Ивановна не считалась с трудностями. Она настойчиво воспитывала каж-

дого школьника и добилась высокой успеваемости всех учащихся.

Теперь Мария Ивановна уже пять лет работает учительницей Ивановской семилетней школы Чебулинского района и не имеет за это время ни одного второгодника.

Но Мария Ивановна Косинская не только хороший педагог. Она является также активным общественным деятелем. Я, как хорошо и давно знающая Марию Ивановну, от всей души призываю избирателей Тяжинского избирательного округа № 345 дружно избрать в день выборов на избирательные участки и отдать свои голоса за скромную труженицу, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Марию Ивановну Косинскую.

З. КРАМАРЕНКО, заведующая учебной частью Верх-Чебулинской средней школы Чебулинского района.

## Депутат — слуга народа

Советский народ осуществляет свою власть через своих представителей — депутатов, избираемых на основе самого демократического в мире избирательного закона.

Ничем не ограниченное полномочие народа законодательно закреплено в Конституции СССР, где записано, что вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Сила нашего государственного аппарата, указывает товарищ Сталин, состоит в том, что он связывает власть с миллионными массами рабочих и крестьян советской страны. В том, что Совет есть школа управления для десятков и сотен тысяч рабочих и крестьян. В том, что государственный аппарат не отгораживается от миллионов народных масс, а сливается с ними через бесчисленное множество массовых организаций... (П. В. Сталин, Сочинения, т. 10, стр. 320).

Только в условиях развернутой социалистической демократии со всей полнотой раскрывается роль советского депутата в управлении государством и его положение как подлинного представителя народа в органах государственной власти.

Товарищ Сталин дал глубокое и предельно четкое определение сущности деятельности депутата, характера его взаимоотношений с избирателями. «Депутат должен знать, — указывал товарищ Сталин в речи 11 декабря 1937 года, — что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Сверху и с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения злых выборов и депутатов, свернувшего с дороги, они имеют право прокатить на воронках».

Служить народу означает беззаветно выполнять эти указания товарища

Сталина, следовать линии партии Ленина — Сталина, отдавать все свои силы, знания и способности на укрепление своего родного государства, содействовать разрешению тех задач, которые партия и правительство ставят перед народом.

«Каждый депутат обязан отчетливо перед избирателями в своей работе и в работе Совета депутатов трудящихся, — гласит статья 142 Конституции СССР, — и может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей в установленном законом порядке».

Самым существенным и характерным для положения советского депутата и всей его деятельности является творческая взаимосвязь с избирателями. От избирателей депутат получает полномочия, в их интересах действует в Совете и вместе с ними проводит в жизнь политику партии и правительства.

«Функции избирателей, — говорит товарищ Сталин, — не кончатся выборами. Они продолжают на весь период существования Верховного Совета данного созыва».

Избиратели требуют, чтобы депутаты были деятелями ленинско-сталинского типа, чтобы они так же, как Ленин и Сталин, любили свой народ.

В нашей стране в Совете избирается огромное число депутатов. В Верховный Совет СССР 12 марта 1950 г. было избрано 1316 депутатов. В местные Советы народ послал в декабре 1950 г. свыше 1.400 тысяч депутатов.

Уже само количество депутатов свидетельствует о глубоком демократизме Советского государства. Через депутатов, рассеянных по всему Советскому Союзу, и связанных с ним многочисленным актив наше государство может проводить и действительно проводит большие мероприятия.

Депутатом Верховного Совета союзной и автономной республики может быть

любой гражданин СССР, достигший 21 года и завоевавший своей преданностью делу коммунизма, своим трудом на благо Родины высокую честь быть избранным народом.

За годы советской власти во всех областях хозяйства, науки и культуры выросли многочисленные кадры новаторов, людей, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, социалистической Родине. Самых лучших и достойных из них народ избирает своими депутатами.

Первым всенародным депутатом советские люди избрали великого Сталина. Депутатами Советов являются ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства.

В числе 752 депутатов, избранных в Верховный Совет РСФСР 2-го созыва, — 693 награждены орденами и медалями СССР, 24 Героя Советского Союза, 15 Героев Социалистического Труда, 32 лауреата Сталинской премии. По социальному положению 300 депутатов являются рабочими, 123 — крестьяне. В числе депутатов большая группа деятелей советской науки, из них 14 академиков.

Наш народ показал всему миру, что управление государством не есть привилегия касты избранных, как о том утверждают апологеты буржуазии. В государстве, где установлена власть трудящихся, каждый может стать государственным деятелем.

Лучших людей, идущих в первых рядах строителей коммунизма, выдвинул советский народ кандидатом в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Первым кандидатом в депутаты народ нашей страны единогласно назвал великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Во всех республиках кандидатами в депутаты Верховных Советов выдвинуты верные соратники товарища Сталина — руководители большевистской партии и Советского правительства.

Среди кандидатов народа — известный стахановец Владимир Иванович Воронин, знавший шахтер Кузбасса Иван Максимович Фоминин, главный конструктор

завода «Красное Сормово» Вячеслав Михайлович Беричев, азербайджанская колхозница, Герой Социалистического Труда Сурая Керимова, заслуженная учительница школы Ксения Ивановна Воронцова, советский ученый Ольга Борисовна Лепешинская, писатель Александр Фадеев и Николай Тихонов и многие другие славные патриоты, верные сыны и дочери народа.

Большую и ответственную работу проводят депутаты Верховных Советов. Они утверждают народнохозяйственные планы, государственный бюджет, принимают законы, участвуют в их подготовке.

Предложения депутатов, высказанные ими на сессиях Советов, тщательно учитываются, рассматриваются на коллегиях министерств и по ним принимаются соответствующие меры. На запрос депутата Верховного Совета правительство или министр, к которому он обратился, обязаны дать устный или письменный ответ не более чем в трехдневный срок.

В корне противоположна роль депутата в буржуазном парламенте. Буржуазный избирательный закон, отстраняющий от участия в выборах трудовой народ, обеспечивает избранное в парламент подавляющее большинство прислужников капитала.

Ф. Энгельс, характеризуя права американского парламента, в котором попеременно господствуют демократическая и республиканская партии, более чем полвека тому назад писал, что эти партии представляют собой две большие «...шапки политических спекулянтов, которые попеременно забирают в свои руки государственную власть и эскудируют ее самым грязным образом и для самых грязных целей, а нация бесцельно перед этими двумя большими шапками политиков, которые будто бы служат ей, в действительности же господствуют над ней и грабят ее» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Сочинения, т. XVI, часть II, стр. 93).

Ярким подтверждением этого положения служит состав открытого 5 января 1951 г. конгресса США 82-го созыва, в котором все видные места принадлежат

реакционным представителям партии демократов от южных штатов, наиболее тесно связанным с капиталистическими монополиями. В результате в конгрессе безразлично хозяйничают всякого рода мошенники.

Сбором путем подлога, мошенничества и террора голоса избирателей и получив выгодные местечки в парламенте, такие «представители нации» тотчас же забывают о своих широковещательных обещаниях, данных в период избирательной кампании. Отношения между депутатами и избирателями в буржуазных странах после окончания выборов резко меняются. Буржуазный депутат может безнаказанно предавать интересы народа. Избиратели не могут оказать на него какое-либо влияние, — он, видите-ли, «независим». Поэтому депутаты парламентов США, Англии и других капиталистических стран отвергают мирную политику, о которой они много болтают во время выборов, и голосуют за военные кредиты, за всемерную гонку вооружений, за подготовку новой войны. Они повинны в том, что льется кровь в Корее, что принимаются антирабочие законы, проводится антинародная политика, подавляется все демократическое, все прогрессивное.

Великие дела вершат советские люди. Под руководством партии Ленина — Сталина они борются за мир во всем мире, за светлое будущее всего человечества. Они преобразуют природу, укрепляют могущество социалистического государства, с воодушевлением превращают в жизнь грандиозный сталинский план коммунистического строительства.

Советский народ сплочен и един, как никогда. Под руководством славной большевистской партии трудящиеся самоотверженно борются за победу коммунизма.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик с новой силой продемонстрируют морально-политическое единство советского народа, его тесную сплоченность вокруг партии большевиков, его любовь и преданность великому Сталину.

Л. МАРЕВА.

## НОТА Советского Правительства Правительству США

19 ноября 1950 года Посольство СССР в Вашингтоне направило Госдепартаменту США ноту, в которой Советское Правительство обратило внимание Правительства США на самовольные действия генерала Макартура, выражающиеся в досрочном освобождении одного из главных японских военных преступников Мамору Сигемидзу. Эти действия предприняты генералом Макартуром на основании незаконно изданного им циркуляра № 5 от 7 марта 1950 года о досрочном освобождении японских военных преступников в нарушение приговора Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока в отношении главных японских военных преступников.

7 декабря 1950 года Государственный департамент США прислал Посольству СССР в Вашингтоне ответную ноту, в которой следует, что Правительство США не только не предприняло мер к отмене незаконно распоряжения генерала Макартура, но напротив, поддержало его незаконные действия по освобождению Мамору Сигемидзу.

В связи с этим Посольство СССР в Вашингтоне 12 февраля с. г. направило Госдепартаменту США ноту следующего содержания:

«Посольство Союза Советских Социалистических Республик в связи с нотой Правительства США от 7 декабря, содержащей ответ на ноту Посольства от 19 ноября по вопросу о незаконности досрочного освобождения Мамору Сигемидзу, одного из главных японских военных преступников, по поручению Советского Правительства, имеет честь заявить следующее.

Советское Правительство в нотах от 11 мая, 25 августа и 19 ноября 1950 г. уже обращало внимание Правительства Соединенных Штатов Америки на незаконность предпринятых генералом Макартуром самостоятельных действий в отношении досрочного освобождения главных японских военных преступников, в том числе и в отношении Мамору Сигемидзу, осужденных Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока, в состав которого входили представители США, СССР, Великобритания, Бельгия, Франция, Голландия, Канада, Австралия, Новая Зеландия, Индия и Филиппины.

При этом Советское Правительство обращало внимание Правительства Соединенных Штатов также на то, что такие действия генерала Макартура нарушают соглашение об учреждении Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока и противоречат Уставу этого Трибунала, а также решению Дальневосточной Комиссии «Об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке» от 3 апреля 1946 года. Как известно, в упомянутых документах не содержится каких-либо положений, предусматривающих возможность досрочного освобождения главных японских военных преступников после обращения приговора к исполнению.

Как это следует из ноты от 7 декабря, Правительство Соединенных Штатов Америки не только не приняло мер к отмене самовольных распоряжений генерала Макартура относительно досрочного освобождения главных японских военных преступников, но и одобряет эти незаконные действия.

Советское Правительство констатирует, что Правительство США отказывается соблюдать приговор Международного Военного Трибунала и выполнять другие согласованные решения по вопросу о суде и наказании главных японских военных преступников, виновных в развязывании агрессивной войны и причинивших великие преступные действия нечеловеческие бедствия народам, явившимся жертвой японской агрессии. Тем самым Правительство Соединенных Штатов берет на себя ответственность за незаконные самовольные действия, предпринятые генералом Макартуром с досрочным освобождением главных японских военных преступников, в том числе Мамору Сигемидзу, равно как и за все последствия, связанные с такого рода неправомочными действиями, нанесшими ущерб делу поддержания международного мира».

Копии приведенной выше ноты направлены правительствам стран — членов Дальневосточной Комиссии: Австралии, Бирмы, Великобритания, Голландия, Индия, Канада, Новая Зеландия, Пакистана, Филиппин и Франции.

Одновременно копия этой ноты Посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики.

## Изучение русского языка в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). Трудящиеся Народной Республики Болгарии проявляют большой интерес к языку и культуре советского народа.

Союз болгаро-советского общества организовал на предприятиях и в учреждениях, в городах и селах около 500 курсов русского языка.

В столице Болгарии — Софии создано 200 курсов, на которых обучаются 3.567 человек. При Софийском городском совете Болгаро-советского общества созданы специальные курсы для преподавателей.

Болгаро-советское общество в г. Сталин организовало на фабриках и заводах более 30 курсов русского языка, которые посещают свыше 530 человек.

Болгаро-советское общество в г. Пловдив устраивает специальные радиопередачи для изучающих русский язык.

### Корейский народ восстанавливает свое народное хозяйство

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 15 февраля. (ТАСС). В тяжелых условиях войны трудящиеся Кореи отдают все свои силы, чтобы возродить разрушенное американскими интервентами народное хозяйство страны.

Рабочие и работницы текстильной фабрики, где директором Хен О Зан, восстановили свою фабрику к 15 февраля. Народная армия — 8 февраля. Фабрика уже дала первые сотни метров мануфактуры. Успешно идут восстановительные работы на заводе, где директором Син Дэ Гук. Рабочие этого завода Ок Дэ Рен и Син Ен У выполняют свою ежедневную норму на 200 процентов.

Начались работы по поднятию и ремонту судов, потопленных американскими агрессорами. Восстановлены также шахты, где директором Ким Хен Кен. В январе вступил в строй завод, где директором Пак Син Го. Этот завод был полностью разрушен американскими бомбардировщиками.

В сельских районах, освобожденных от американских и диссидентских войск, идет большая работа по восстановлению сельскохозяйственного инвентаря и машинно-тракторных станций, разрушенных врагом.

В восстановительных работах активное участие принимают рабочие Кореи. Рабочие Аньху, Чонху и других районов собирают тракторные детали, инструменты и ремонтируют разбитые орудия труда. Рабочие машинно-тракторных станций, где директорами Ли Чжун Гук и Ван Кюн Дык, уже заканчивают ремонт тракторов.

Американская авиация разрушила почти все школьные здания в Корее, что лишило детей и молодежь страны возможности продолжать свое образование.

Провинциальные народные комитеты при активном содействии местного населения в освобожденных от американских оккупантов районах восстанавливают школы, готовят учебных залы. 15 февраля в ряде городов открываются восемь педагогических училищ.

### Митинги в память семи казненных негров из Мартинсвилла

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). В Мартинсвилле (штат Виргиния) и в негритянском гетто Нью-Йорка Гарлеме состоялись митинговые собрания в память семи негров из Мартинсвилла — жертв сегрегационного линчевания.

По сообщению газеты «Дейли воркер», на митинге в Гарлеме присутствовало 4 тысячи афроамериканцев и белых рабочих. Почти память казненным митингом молчаливо, присутствовавшие торжественно поклонились, что они не допустят повторения такой расправы с невиновными людьми.

На митинге выступил Поль Робсон, который заявил: «Чувство скорби и гнева, которое я наблюдал повсюду среди негритянского народа во время моей поездки по стране, должно найти свое выражение в единстве, которого между нами не было с тех пор, когда мы боремся за освобождение от рабства. Казнь семи негров из Мартинсвилла — это вызов, брошенный нам».

«Дейли воркер» пишет, что слова Поля Робсона, подтвердившего свою верность лучшим демократическим традициям Соединенных Штатов, вызвали бурную овацию участников митинга. В заключение Робсон воскликнул: «Но я никогда не буду верен патлавам семи негров из Мартинсвилла».

На митинге выступила также Эми Маллард, муж которой был линчеван в штате Джорджия. Она заявила: «Мы должны прекратить распри, мы должны бороться. Мы долго были послушными». «Слишком долго» — раздалась реплика из среды участников митинга.

Секретарь «Конгресса борьбы за гражданские права» Уильям Паттерсон напомнил о другой невинной жертве антинегритянского террора — Вилли Макки, которого ждал казнь в штате Миссисипи 20 марта. Паттерсон сообщил, что газетой этого штата провозглашено, что Макки поддается выступить в защиту Макки.

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 15 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами к середине февраля сломали наступление противника, перешли в контрнаступление в районе Хунсон (Озлю) — Вончжун (Генсо), полностью разгромив при этом диссидентскую 8-ю дивизию и частично разгромив диссидентские 3-ю, 5-ю, 7-ю и 9-ю дивизии и американские 2-ю и 7-ю дивизии.

В настоящее время части Народной армии продолжают наступление.

### Кровавые злодеяния американских интервентов в Корее

ПХЕНЬЯН, 15 февраля. (ТАСС). Несмотря на то, что в Пхеньяне нет никаких военных объектов, американские убийцы продолжают свои кровавые злодеяния, подбегая мирное население варварским бомбардировкам.

В ночь с 13 на 14 февраля американские самолеты в течение четырех часов беспорядочно сбрасывали в разных районах уже разрушенного Пхеньяна бомбы замедленного действия с целью терроризировать и истребить мирное население. Всего было сброшено около 300 бомб.

К утру бомбы замедленного действия начали взрываться то тут, то там. Так, например, в 9 часов утра раздался оглушительный взрыв бомбы рядом с подвалом, где еще спала семья Пак Чен Соня. В результате взрыва подал был завален. Пак Чен Сон потерял двух сыновей — 10 и 12 лет, 14-летнего дочь и жену.

### По пути нарушения международных соглашений

ПЛАНЫ ВОЗРОЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО ВЕРМАХТА

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Париже открылось совещание по вопросу о создании так называемой европейской армии. На совещании, в котором принимают участие представители стран-участниц агрессивного Северо-атлантического блока, наряду с представителями Западной Германии, председательствует французский министр иностранных дел Робер Шуман.

Из комментариев печати явствует, что только Франция, Западная Германия, Италия, Бельгия и Люксембург являются «активными участниками» совещания. США, Великобритания и некоторые другие страны представлены наблюдателями.

Как известно, французское правительство разработало проект создания возглавляемой «европейским» министром обороны «европейской армии», в которую будут входить «смешанные дивизии». В состав этих дивизий предполагается ввести немецкие «броневые группы». Слова «европейская армия» и «броневые группы» призваны замаскировать подлинные цели — возрождение германского вермахта. Прислову «европейская армия» является частью «атлантической армии» и следовательно будет подчинена американскому командованию.

Делегация Западной Германии участвует в совещании на равных правах с другими делегациями. Для участия в совещании в Париж прибыли два бывших

фашистских генералов Шпейдель и Хойзингер, которые теперь являются советниками Эйзенхауэра. Правая французская газета «Се матан-ле пиз» по этому поводу пишет: «Западная Германия вступила сегодня в международную жизнь. Это, по видимому, является важнейшим аспектом совещания». Касаясь характера парижского совещания, газета «Либерасьон» указывает, что фактически речь идет о подготовке включения западногерманских частей в армию генерала Эйзенхауэра. Согласно мнению авторитетных экспертов, французский план, предусматривающий создание «европейской армии» в рамках политического союза атлантических стран, неосуществим и чужд.

Не создание французских, германских, итальянских и бельгийских дивизий, предназначенных для передачи под американское командование, является ближайшей целью, которую преследует правительство Вашингтона. Для того, чтобы не слишком тревожить французское общественное мнение, во время встречи Плевена с Трумэнном было решено поменьше говорить французам о перевооружении Германии, а по больше — об участии Германии в так называемой обороне Европы, что на деле является подготовкой к агрессивной войне против стран народной демократии Восточной Европы и против Советского Союза.

В районе итальянского бульвара колонна демонстрантов, шедшая со знаменами федерации бывших высших и интеллигентных участников движения сопротивления, в течение 30 минут прорывал полицейские заграждения, проламывая вперед. Чтобы приостановить демонстрацию, полицейские полностью прекратили движение в направлении площади Оперы. Затем они попытались освободить площадь и прилегающую к ней район демонстрантов. В ряде мест произошли столкновения.

В районе улицы Мира были произведены массовые аресты.

По окончании демонстрации, продолжавшейся больше часа, участники ее организованно разошлись.

Однако комитет большинством в 9 голосов против 1 при 2 воздержавшихся принял американское предложение отложить рассмотрение советского предложения до тех пор, пока Генеральная Ассамблея не примет решения о предоставлении Китаю, Советский Союз воздержался.

После объявления результатов этого голосования Малик заявил, что решение комитета несправедливо и незаконно. Советский Союз не признает гоминдановского представительства в этом комитете и не будет считать законным участие гоминдановца в голосовании.

Трюеве Ли повторил предложение избрать председателя комитета. Американский представитель Нэш предложил отложить избрание председателя и действовать в соответствии с системой поочередного председательства в алфавитном порядке. Таким образом, временным председателем комитета должен был бы стать представитель Бразилии.

Однако Малик предложил, чтобы первый председатель комитета был назначен по жребию, далее же комитет должен следовать принципу назначения председателя комитетом временно отложив принятие решения по этому вопросу.

Однако Малик настаивал на том, чтобы комитет немедленно приступил к решению всего вопроса в целом, поскольку никаких оснований для оттяжки нет. Французский представитель Лякост, ссылаясь на позднее время, предложил прекратить работу комитета на том условии, что временным председателем комитета останется Трюеве Ли.

Ввиду отсутствия ораторов на этом заседании было закрыто.

### ЗАВТРА НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Театры, коллективы художественной самодеятельности, кинотеатры, кинопередвижки области готовятся широко обслужить избирателей в день выборов в Верховный Совет РСФСР.

В г. Кемерово 18 февраля на избирательные участки выйдут до 80 бригад коллективов художественной самодеятельности клубов кокохимического завода дадут в день выборов свыше 30 концертов.

В культурном обслуживании избирателей примут участие: детская музыкальная школа, артисты обидрамтеатра, концертно-эстрадного бюро. Детская музыкальная школа выступит с концертами на 12-ом и 9-ом избирательных участках в школах №№ 33 и 10, в клубах ГРЗ и докохимы.

В день выборов в районах области будут демонстрироваться лучшие кинофильмы: в Варасасском районе — «Встреча на Эльбе», «Поднятая целина», «Падение Берлина», «Секретная миссия». В Топкинском районе — «Русский вопрос», «Молодая гвардия», «Далеко от Москвы».

Избиратели Крапивинского района просматривают кинофильмы: «Возвращение Максима», «Заговор обреченных», «Юность мира».

Хороший отряд киноартистов сделал кемеровский отдел кинофикации. Кинопередвижки 18 февраля будут демонстрировать фильмы: «Ленин в 1918 году», «Князь», «Великий гражданин», «Здравствуй, Москва!», «Зоя». В кемеровском кинотеатре «Москва» пойдет фильм «Петербургская ночь».

### ПРОДАЖА ЛИТЕРАТУРЫ

По примеру прошлых избирательных кампаний облисполком организует в день выборов в Верховный Совет РСФСР продажу литературы на избирательных участках.

18 февраля на избирательных участках городов Кузбасса, районных центров и многих сельских населенных пунктов будет продаваться литература самого различного характера: политическая, художественная, детская и т. д.

К продаже литературы на избирательных участках, помимо работников облисполкома, привлекаются книгошники, учителя, агитаторы.

### ДЕТСКИЕ КОМНАТЫ

На избирательных участках Кемеровского рудника оборудуются комнаты для самых маленьких граждан Советской страны — детей.

Под детскую комнату на избирательном участке № 7, расположенном в клубе шахты «Центральная», выделено просторное помещение читального зала библиотеки. Над детской комнатой встал шефство коллектив десятилетия № 3 Кемеровского рудника. Подбираются разнообразные игрушки, книжки, детская мебель. На стене будет висеть большая картина «Сталин — среди детей».

Хорошо будет выглядеть в день выборов детская комната на избирательном участке № 8. К услугам малышей здесь будут занимательные настольные игры, принадлежности для рисования, разные игрушки. Устанавливаются дежурства воспитателей детского сада № 1.

Хорошие детские комнаты оборудуются на избирательном участке № 4 и в Доме техники треста «Кемеровоуголь».

### БУФЕТЫ

В день выборов в Верховный Совет РСФСР на всех избирательных участках г. Кемерово для обслуживания населения будет организовано 84 буфета. Организация буфетов поручена горничному, тресту столовых и ресторанов «Гастроном», ОРС-ам треста «Кемеровоуголь» и АТЗ.

На 18 избирательных участках Кемерово горничному организует 22 буфета. Кроме того, возле некоторых избирательных участков лоточники будут торговать штучными товарами. Трест столовых и ресторанов обслужит 24 буфета.

Торгующие организации подбирают сейчас для буфетов соответствующий ассортимент товаров. Помимо бутербродов с колбасой, сыром, ветрой, прижаренных, молочных продуктов, прохладительных напитков, пива, в буфетах будет большой выбор хлебобулочных, кондитерских и колбасных изделий, разных консервов.

### Облдрамтеатр

17 февраля — Среди бела дня

18 февраля, днем и вечером, — Хижина дяди Тома

18 февраля, во Дворце культуры (Кировский район) два спектакля — Среди бела дня

Начало в 6 часов и 9 ч. 30 м. вечера.

Скоро: новый спектакль — Под золотым Орлом

На постоянную работу пригородному хозяйству обильным г. Кемерово требуются: рабочие и шофер.

Принятые обеспечиваются квартирами.

Обращаться: в контору пригородного хозяйства.

### Полуфинал шахматного первенства РСФСР

Победа А. Барашкова



Последний тур полуфинала, состоявшийся 12 февраля, проходил при большом стечении зрителей. К перерыву были закончены все две партии. Красноярский перовразрядник Ревич в результате грубого промотра потерял фигуру и проиграл Гашибазову (Иркутск).

Встреча Алексева (Кемерово) с Виноградовым (Томск) прошла спокойно и на 27-м ходу закончилась ничью.

13 февраля доигрались отложенные партии. Встреча кемеровцев — Барашкова и Гольдфельда — закончилась ничью. Никонов (Владивосток) выиграл у Лепихина (Барнаул). Партия Васильев (Кемерово) — Левитский (Кемерово), несмотря на лишнюю фигуру в черных, была закончена ничью. Такой же исход был и в партии новосибирского кандидата в мастера Черненко с омским перовразрядником Лейбовым.

Двадцатидневная борьба закончилась. Первое место с результатом 8 очков из 11 возможных заслуженно завоевал кандидат в мастера Барашков А. А. (Кемерово), игравший в турнире с большим преимуществом. На второе место вышел перовразрядник Лейбов Ю. А. (Омск), набравший 7,5 очка, на третье место — кандидат в мастера Лепихин В. В. (Барнаул) — 7 очков.

Остальные места распределились следующим образом: четвертое и пятое места делил кандидат в мастера Черненко А. К. (Новосибирск) и иркутский перовразрядник Гашибазов Н. А., которые набрали по 6,5 очка; шестое, седьмое и восьмое места разделил кемеровский перовразрядник Алексеев В. В., Гольдфельд Л. Е. и томский перовразрядник Виноградов Ю. П., имеющие по 5 очков на девятом месте — Никонов Г. Н. (Владивосток) — 4,5 очка; десятое и одиннадцатое места заняли Левитский М. М. (Кемерово) и Васильев И. Т. (Хабаровск) — по 4 очка; на последнем, двенадцатом, месте — красноярский перовразрядник Ревич Л. Г., имеющий 3 очка.

Следует отметить, что соревнование было организовано вполне удовлетворительно благодаря вниманию местных партийных и советских органов. Зал заседаний Кемеровского горисполкома, где проходил турнир, ежедневно посещало множество любителей шахмат. Участники турнира выступали с лекциями и семинарами о современной игре на президентских Кемерово. В целом соревнование бесспорно послужило стимулом для дальнейшего творческого роста кемеровских шахматистов.

А. БЕРЕЗОВСКИЙ, главный судья турнира.

Table with chess tournament results: Fамилия, Город, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, Очки, Место.

### Закрытие полуфинала шахматного первенства РСФСР

13 февраля состоялось официальное закрытие полуфинала шахматного первенства РСФСР.

От имени партийных, советских организаций и всей общественности Кузбасса победителей приветствовал секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Дружинин.

Главный судья соревнования тов. Березовский огласил спортивные результаты, достигнутые участниками турнира, и кратко проанализировал ход турнира. Он сообщил, что первым победителем турнира — кандидат в мастера Барашкову (Кемерово) предоставляется право на участие в финале шахматного первенства РСФСР. Перовразрядник Лейбов (Омск) получил по результатам турнира третий кандидатский балл и таким образом имеет право на звание кандидата в мастера СССР по шахматам. Перовразрядник,

набравшие по 5 очков и более, подтвердили свой спонтанный разрыв.

Победителям турнира тт. Барашкову, Лейбову и Лепихину были вручены грамоты и ценные призы областного комитета по делам физкультуры и спорта. Участникам полуфинала тт. Гашибазову, Гашибазову и Черненко вручен приз редакции газеты «Кузбасс» за лучший результат на финише (по 3 очка в последних четырех турах).

В беседе с нашим корреспондентом кандидат в мастера А. А. Барашков заявил:

— Победа в турнире далась мне нелегко. Помогла большая теоретическая подготовка и детальный анализ моих прежних неудачных выступлений. Свои спортивные достижения я посвящаю ветеранному поколению — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Редатор Е. С. РАЗУМОВ.

### В Организации Объединенных Наций

ЛЕЙК-САКЕСС, 15 февраля. (ТАСС). Вчера под временным председательством Трюеве Ли состоялось первое заседание комитета 12, созданного в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 1950 года, для рассмотрения путей и средств координации, а возможно и слияния функций комиссии по контролю над атомной энергией и комиссии по обычным вооружениям.

Открывая заседание, Трюеве Ли выступил с заявлением о цели этого комитета, созданного, как известно, на основе резолюции, принятой под названием Соединенных Штатов и преследующей на цель помочь усилиям, направленным на установление подлинного контроля над атомной энергией.

Трюеве Ли предложил избрать председателя комитета.

Однако советский представитель Малик предложил прежде чем перейти к выбору председателя комитета, пригласить представителя Китайской Народной Республики принять участие в работе комитета в качестве делегата Китая. Малик подчеркнул, что ввиду важности вопроса, который будет рассматривать комитет, необходимо, чтобы комитет состоял из полномочных представителей подлинных правительств.

Малик указал, что инициатива Советского Союза в ООН привела к принятию в 1946 году Генеральной Ассамблеи резолюции о необходимости запрещения атомного вооружения и общего сокращения вооружений. В дальнейшем советские представители в органах ООН неуклонно настаивали на необходимости запрещения применения атомной энергии для производства вооружений и на рассмотрении средств сокращения обычного вооружения.

Малик отметил, что, если соглашение о запрещении атомного вооружения еще не достигнуто, это следует приписывать не существованию двух комиссий, а тому, что комиссия по обычным вооружениям, а также Советский Союз настаивает на том, что такой жизненно важный вопрос должен рассматриваться в ООН, в присутствии подлинных полномочных представителей правительств.

Соединенные Штаты, продолжал Малик, явно хотят использовать комитет для того, чтобы воспрепятствовать принятию какого-либо решения относительно международного контроля над атомной энергией. Однако Советский Союз настаивает на том, что такой жизненно важный вопрос должен рассматриваться в ООН, в присутствии подлинных полномочных представителей правительств.

Генеральной Ассамблеи о запрещении атомного оружия.

В Соединенных Штатах и в странах, зависящих от Соединенных Штатов, добил Малик, сейчас происходит гонка вооружений, которая достигла колоссальных масштабов и которая ставит под угрозу мир и независимость народов.

Малик затем предложил пригласить представителя Китайской Народной Республики принять участие в работе комитета.

Представитель Соединенных Штатов Нэш выступил с утверждением, что комитет должен продолжать работу при участии гоминдановца в качестве представителя Китая.

Затем Нэш официально предложил отложить принятие решения в связи с советским предложением об участии представителя Китайской Народной Республики до тех пор, пока Генеральная Ассамблея не решит вопрос о представительстве Китая в ООН.

Гоминдановец Цзян Тин-фу поддержал предложение делегата США.

Представитель Англии Коулсон также поддержал это предложение.

Малик заметил, что Соединенные Штаты показали в Корее и в Организации Объединенных Наций, что они твердо решили помочь усилиям, направленным на установление мира. Поэтому вполне естественно, что Соединенные Штаты считают более удобным для себя решать важные вопросы в присутствии таких послушных марионеток, как представители гоминдановской клики, а не в присутствии законных представителей китайского народа.

Соединенные Штаты, продолжал Малик, явно хотят использовать комитет для того, чтобы воспрепятствовать принятию какого-либо решения относительно международного контроля над атомной энергией. Однако Советский Союз настаивает на том, что такой жизненно важный вопрос должен рассматриваться в ООН, в присутствии подлинных полномочных представителей правительств.

Однако комитет большинством в 9 голосов против 1 при 2 воздержавшихся принял американское предложение отложить рассмотрение советского предложения до тех пор, пока Генеральная Ассамблея не примет решения о предоставлении Китаю, Советский Союз воздержался.

После объявления результатов этого голосования Малик заявил, что решение комитета несправедливо и незаконно. Советский Союз не признает гоминдановского представительства в этом комитете и не будет считать законным участие гоминдановца в голосовании.

Трюеве Ли повторил предложение избрать председателя комитета. Американский представитель Нэш предложил отложить избрание председателя и действовать в соответствии с системой поочередного председательства в алфавитном порядке. Таким образом, временным председателем комитета должен был бы стать представитель Бразилии.

Однако Малик предложил, чтобы первый председатель комитета был назначен по жребию, далее же комитет должен следовать принципу назначения председателя комитетом временно отложив принятие решения по этому вопросу.

Однако Малик настаивал на том, чтобы комитет немедленно приступил к решению всего вопроса в целом, поскольку никаких оснований для оттяжки нет. Французский представитель Лякост, ссылаясь на позднее время, предложил прекратить работу комитета на том условии, что временным председателем комитета останется Трюеве Ли.

Ввиду отсутствия ораторов на этом заседании было закрыто.